



本报讯(记者曲静)在省商务厅的推动下,日前,哈尔滨思哲睿智能医疗设备股份有限公司与印度尼西亚知名医疗器械分销企业PT. Sinergi Medika Utama公司正式签署合作协议,携手开拓印尼手术机器人市场。双方将从2025年2月起,陆续向印尼客户交付思哲睿研发的最新版四臂腹腔镜手术机器人,未来一年内,预计在印尼实现销售收入约4000万元人民币。

此次签约合作,是我省代表团访问印尼期间推动达成的系列合作成果的具体转化落实。访问期间,省商务厅组织我省企业与印尼商务机构、企业开展系列交流活动,哈尔滨思哲睿公司与Sinergi Med公司深入对接洽谈,就医疗器械营销及贸易达成合作意向。哈尔滨思哲睿公司将为印尼医疗机构提供龙江高端医疗设备和先进技术,并为印尼人民提供优质、安全、高效的医疗服务。

哈尔滨思哲睿公司此次成功开拓东盟市

场,是我省数字经济、生物经济领域高新技术企业拓展国际化的代表,标志着开拓国际市场特别是拓展同“一带一路”沿线国家合作又迈进一大步,未来将面临巨大发展机遇和广阔合作前景。

据了解,省商务厅积极践行服务宗旨,全力支持哈尔滨思哲睿公司拓展国际合作,商务厅工作组多次到企业开展座谈交流,详细了解企业诉求和意向,先后组织企业与日本、韩国、巴西、德国、意大利、南非等国家有关机构及企业对接洽谈,安排企业参加在印尼、泰国等地举办的经贸合作交流活动,助力企业多渠道多层次推介产品,全方位拓展国际市场。下一步,省商务厅将持续拓宽对外交流渠道,加强内外联动,搭建洽谈合作平台,强化服务保障,助力企业开拓国际市场,以务实举措服务构建全方位对外开放新格局。

签约现场。 图片由省商务厅提供

## 招商 资讯

### 我省66家企业 参展第二届链博会

本报讯(记者付宇)日前,第二届中国国际供应链促进博览会(以下简称链博会)在北京举行,省贸促会精选66家企业参展,集中展示我省在绿色农业领域的强大实力与供应链韧性。

本次参展企业涵盖了黑土优品及优质农产品企业、九珍十八企业以及玉米链、大豆链上的企业。其中,黑土优品及优质农产品企业34家,九珍十八企业18家,玉米链上企业8家,大豆链上企业4家。此外,北大荒集团全链条展示区域和惠达科技的独立展区也备受瞩目。

据悉,我省设立的348平方米绿色农业链展区,通过以链主企业为主导,辐射上下游企业的方式,重点展示了玉米、大豆等农产品从初级到中高端的全产业链条,这不仅促进了大中小企业之间的聚链成群和优势互补,也为企业提供了交流洽谈的机会,进而寻求中高端产品加工的合作机会,提升产品的市场竞争力和附加值。同时,我省举办企业对接会活动,为龙江企业搭建与国内外投资者、合作伙伴沟通的桥梁,拓宽企业的国际视野,促进资源的共享和优势的互补,为企业创造更多合作发展的机遇。

省贸促会党组书记、会长陈士军表示,参展本届链博会是我省积极融入国际市场、推动经济高质量发展的重要举措。通过展示实力、寻求合作,我省将进一步加强与国内外企业的联系,省贸促会也将最大化利用链博会带来的资源和机会,帮助参展企业取得实质性的合作成果,助力我省现代农业高质量发展。

### 住房开发贷款“白名单”项目扩围增效

本报讯(李强 记者程瑶)按照国家分类分批将合规住房开发贷款项目统一纳入“白名单”,进一步扩围增效,推动满足房地产项目合理融资需求的要求,国家金融监督管理总局黑龙江监管局(以下简称黑龙江金融监管局)积极落实房地产金融新政,会同省、市住建部门成立省市两级房地产融资协调机制专班,全面提升“白名单”项目融资质效。

记者从黑龙江金融监管局了解到,专班多次组织银行、企业开展座谈并跟踪辅导,积极协调解决项目存在的问题。专班成员赴市集中办公、督导调研,逐个项目提出解决方案,协同发力加大项目修复力度,确保“白名单”项目“应进尽进、应贷尽贷、能早尽早”。

位于哈尔滨市香坊区电碳路的杨柳郡项目规划共五期,一期已于2023年12月交付,因在建在售的二期项目销量有限,出现项目资金缺口,导致四期项目开发和开盘延缓,项目公司融资初期又因抵押物不足无法纳入“白名单”,在黑龙江金融监管局的积极协调下,兴业银行哈尔滨分行为企业制定了融资方案,解决了项目融资放款过程中存在的问题,并开通绿色通道,提升审批效率,帮助企业满足条件后第一时间拿到资金。

“银行信贷人员积极帮我们出主意、想办法,经过多轮商讨,提出以杨柳郡项目未开发的三期项目土地作为补充抵押的解决办法。”项目财务总监告诉记者,“错位抵押需企业与银行重新签订补充抵押协议,重新办理土地抵押,幸亏有哈尔滨市房地产融资协调机制专班积极协调各方,快速办理相关手续,才使我们的项目成功纳入‘白名单’。目前,银行已为项目授信6亿元,放款3.8亿元,有力保证了项目的顺利推进。”

“房地产融资协调机制不但可以帮助项目公司解决资金困难,保证老百姓的房子可以按时交付,更提振了市场信心。”黑龙江金融监管局相关负责人告诉记者,截至目前,我省已完成49个“白名单”项目审批备案,获得授信135亿元,融资金额117亿元,为助力龙江打赢保交楼攻坚战交出了一份合格的金融答卷。

# 龙江智造亮相高交会 尖端科技吸睛又吸金

□文/摄 本报记者 孙思琪

第二十六届中国国际高新技术成果交易会(以下简称高交会)日前在深圳举办,本届高交会以“科技引领发展 产业融合聚变”为主题,共有来自全球100余个国家和地区的5000余家知名企业、国际组织参展参会。

被誉为“中国科技第一展”的高交会,汇聚了最前沿的高新科技、最炫酷的智能产品。在黑龙江展区,人头攒动,洽谈不断,由75家省内企业、高校和科研院所组成的参展团队带领龙江“智”造亮相,成为高交会上一道亮丽的风景线。



## A 产学研聚力 科技创新成果落地开花

当木耳栽培产生的废弃菌袋“遇见”城镇污水处理厂污泥,会碰撞出什么样的火花?

在高交会上,省林业科学院带来的废弃木耳菌袋与城镇污水处理厂污泥再生营养土技术,让变废为“金”、变废为宝成为现实。

“通过我们的专利技术,能够将废弃木耳菌袋与污泥发酵制备成再生营养土,解决环境污染问题,再生营养土可以替代天然黑土进行矿山修复、恢复土壤结构,并加快植被修复进程。同时,也可以作为园林绿化用土和林业育苗基质。”省林业科学院副研究员翁海龙告诉记者,目前,该技术在佳木斯、伊春等地得到应用,技术成果实现固废减量61.36%、无害化率100%、产物利用率100%。

“从实验室的理论研究到产业界的实际应用,产学研之间的合作必不可少,我们希望通过高交会这个平台,让我们的技术与更多有需求的企业融合,让这项技术走向更大的市场。”翁海龙介绍,这项技术受到了现场不少生态环保企业的青睐。

研制醇豆冰淇淋、姬松茸香菇茯苓片、中草药化妆品……展区区内,省科学院、佳木斯大学、齐齐哈尔医学院等多家高校和科研院所纷纷展示各自的科技产品。

科技成果转化是发展新质生产力的重要环节。近年来,我省出台了一系列高含金量的科技创新支持高质量发展的政策措施,科技创新能力实现新跃升,一大批科技成果在服务龙江振兴发展中发挥了重要支撑作用。

## B 打造核心竞争力 尖端科技汇聚龙江

外,双控制台的设计不仅可用于多学科联合会诊,还可以实现远程医疗。”公司品牌专员林燕霖介绍,手术机器人可以使各类外科手术更精准、更便捷,具有创伤小、出血少、恢复快等特点。

“科技创新是打造核心竞争力的必要因素,作为龙江本土企业,我们依托黑龙江科教人才资源,坚持自主创新,致力于打造全球领先的手术机器人科技企业。”林燕霖说。

除了手术机器人,展会上最吸引眼球的莫过于黑龙江惠达科技股份有限公司带来的大型农业无人机,农业无人机展开螺旋桨大约占地3平方米,载重80公斤。

“我们将北斗、物联网、人工智能等多种技术深度融合并应用于农业场景,自主研发并生产了一系列智能农业装备,产品覆盖耕、种、管、收全流程。这款HD580农业无人机作业效率非常高,每分钟300公斤的下料速度,每分钟40升的喷洒速度,相比上一代产品作业效率翻了一倍。”公司高级销售总监刘尧益说。

## C 龙江“智”造吸睛 合作签约不断

高交会开幕当日,我省展团签约7个项目,涵盖新材料、商业航天、生物医药等方面,总计签约额达10.82亿元人民币。

签约仪式上,深圳明吉新材料技术有限公司与哈尔滨工业大学先进技术研究院,就多孔碳材料技术产业化应用项目进行签约,计划投资3亿元建设超高性能多孔碳材料规模化产业化基地项目,年产9300吨多孔碳材料。

“多孔碳是一种在新能源储能方面具有广泛应用的新型材料,目前这种材料需要依赖进口,此次项目签约,能够填补国内多孔碳材料领域的空白,也能为黑龙江新能源产业尤其是发展新质生产力方面作出贡献。”深圳明吉新材料技术有限公司董事陈力介绍,黑龙江拥有哈工大、哈工程等一大批高校院所,科技优势突出,还有丰富的风电光伏资源,为新能源产业发展提供了发展沃土。



2024年12月2日 星期一  
本期主编:姚艳春(0451-84655776)  
见习编辑:王 洋

□文/摄 本报记者 付宇

一穗金灿灿的玉米,是如何实现千变万化、身价倍增的?答案是延伸产业链。

作为全国玉米生产第一大省,11月26日至30日,省贸促会携8家玉米链上企业来到了第二届中国国际供应链促进博览会现场,让中外客商感受我省玉米产业的发展潜力。

在展会现场,吴伟农庄食品股份有限公司的展位前人头攒动。该公司成立于2008年,是一家以鲜食玉米全产业链精深加工为主的民营企业。公司市场销售安百惠热情地向参观者介绍产品:“我们拥有5大类别,近20个鲜食玉米品种,年加工量可达5万吨,从种植源头开始,严格控制品质,确保每一根玉米都能达到最佳口感和最高营养价值。”

在吴伟农庄的展位上,摆放着各种鲜食玉米产品,即食水果玉米、有机花青素玉米、甜糯玉米粒、玉米胚芽乳……产业链从粗加工到精细加工不断延伸。安百惠表示,吴伟农庄不仅注重产品的品质,还在科研创新方面下了功夫,公司成立了省级研发中心,并与多所大专院校建立产学研合作,不断推出新的产品和技术。

从普通玉米到淀粉、淀粉乳再到饲料级苏氨酸、赖氨酸和玉米副产品,玉米的“身价”不断上涨。在伊品生物科技有限公司的展位上,展示着饲料级苏氨酸、赖氨酸等产品,公司工作人员说:“伊品生物是一家专业以生物发酵工程技术为主导,集设计、开发、生产、销售于一体的氨基酸生产企业,产品主要销往俄罗斯、东南亚、欧盟、南北美洲等多个国家和地区,年加工玉米能力90万吨,为全球畜牧业提供了优质的饲料添加剂。”

大庆圣泉绿色技术有限公司在杜尔伯特蒙古族自治县投资40亿元建设的圣泉生物质精炼一体化项目,可对玉米秸秆进行深加工,生产纤维素、糠醛等系列产品。本届链博会,他们带来了用秸秆制作成的餐盘、餐盘等一次性环保餐具。“和普通塑料制品相比,我们的产品具有耐高温、韧性好、可降解等优势。”工作人员说。

近年来,我省不断延伸玉米加工产业链,提升价值链,让玉米价值实现最大化。

“未来,我们将继续发挥自身优势,加强科技创新和产品研发,不断提升玉米产业链的竞争力,也希望借助本届链博会,能结识更多合作伙伴。”安百惠说。

水果玉米粒。

